

CONTINUA LA tradicional liquidación en ALMACENES DELICIAS

EL CODIGO DEL TRABAJO va a ser elevado al Gobierno para su aprobación

IMPLANTACION DE LOS JURADOS DE EMPRESA

Importantes declaraciones del ministro de Trabajo

MADRID, 26.—El periódico «Arriba» ha publicado en su número de ayer, domingo, unas interesantes declaraciones del ministro de Trabajo. En ellas, el señor Girón, refiriéndose a los Montepíos Laborales, dice que si los Montepíos hubieran de ser simples instituciones de previsión defensiva, se hubieran concebido con la estructura clásica de un seguro social cualquiera. Se hubiera encomendado, por tanto, su dirección a los organismos técnicos de la Seguridad Social.

«Hace casi un año —concreta el camarada Girón— que expliqué en Valencia la diferencia esencial entre un Montepío Laboral y una entidad financiera de previsión. Por otra parte, la cosa no es muy difícil. En la obtención de que se trata de no entenderla hay que buscar, más que buena fe, propósito deliberado de hostilidad. Porque para simple tontería, me parece demasiado.»

Añade el ministro que los Montepíos no han nacido de una especulación intelectual ni política de la jerarquía, sino que son hijos entrañables del Sindicato, que es su cuna y su nodriza. No debe decirse que los Sindicatos están representados en los Montepíos, sino que los Montepíos son el Sindicato mismo, ya que todos los miembros electos por el Sindicato correspondiente, con toda libertad.

LAS TESORERIAS DE LOS MONTEPIOS

Más tarde, el camarada Girón declara que en este momento las tesorías de los Montepíos sólo tienen el dinero necesario para atender a las prestaciones vencidas. Quien diga otra cosa, miente. Todo el resto, cantidad muy cuantiosa, es cierto, propiedad de los trabajadores, está invertido en obras de carácter nacional, a través de las inversiones realizadas de acuerdo con el Ministerio de Hacienda, que sabe en cada instante el estado del patrimonio laboral español.

Añade que ni un ochavo de los Montepíos está inmovilizado. Todos

Dos mil tractores al año van a ser fabricados en España

MADRID, 26.—Por un decreto del Ministerio de Industria, que publicará mañana el «Boletín Oficial del Estado» se resuelve el concurso convocado por decreto de 15 de febrero de 1952 para la fabricación de tractores en España. La sociedad que se constituya queda autorizada para instalar en España una industria de fabricación de tractores de ruedas, de potencia media.

La capacidad de producción de la fábrica será de dos mil tractores al año, con potencia de 30 c. v., medidos en la barra de tracción, y los repuestos que exija el mercado.

El precio de venta al público de cada tractor equipado, excluido portes desde fábrica, no ascenderá a 125.000 pesetas. El emplazamiento de las instalaciones de la empresa será Madrid, y el plazo para la instalación total de la fábrica, de treinta meses a partir de la fecha de publicación de este decreto.

Adjudicación definitiva de las obras para construcción de los canales de los Pantanos de Ortigosa y Mansilla

El excelentísimo señor gobernador civil y las primeras autoridades locales y provinciales recibieron ayer sendos telegramas del ministro de Obras Públicas, señor conde de Valliellano, comunicando la firma de la adjudicación definitiva de la subasta de las obras del canal de alimentación del Pantano «González Lacasa», así como de las obras del proyecto de replanteo previo del canal principal de riego de la margen derecha del río Najerilla, sección primera, trozo primero, del Pantano de Mansilla.

La importancia que una y otra adjudicación supone para los intereses riojanos es tan extraordinaria, que pocas veces puede producir mayor satisfacción una noticia cual ésta de que sean ya un hecho consumado las esperanzas tanto tiempo alimentadas en ver que trascendentales obras pasaban al terreno de positivas realidades.

A la innegable complacencia que causarán, principalmente en los interesados por uno y otro pantano, los despachos del excelentísimo señor conde de Valliellano, va unida la provincia por el celo con que nuestras autoridades atienden y procuran la solución de problemas tan vitales para la Rioja, cual son los Pantanos «González Lacasa» y Mansilla, que en un futuro ya próximo serán fuentes de riqueza para la agricultura riojana.

Estimamos por todo ello, como un deber de gratitud, hacer pública expresión de reconocimiento al ministro de Obras Públicas, al gobernador civil y a las autoridades locales y provinciales, ya que todos han puesto sus azares en la consecución de estas importantes mejoras.

están sirviendo intereses nacionales, unas veces generales (como en el caso del plan de instalaciones sanitarias del S. O. E. o en el de las Universidades Laborales). Unas veces, como inversiones de renta; otras veces, como prestaciones sociales. Los Montepíos tienen invertido en inversiones de carácter nacional tres mil cuatrocientos veintinueve millones novecientos dos mil pesetas, y en inversiones de carácter de prestación social, independientemente de las prestaciones defensivas estatutarias, sólo ciento sesenta y siete millones de pesetas.

EL CREDITO LABORAL Y EL CODIGO DEL TRABAJO

Agrega que inmediatamente se va a implantar el crédito laboral, para lo cual se ha convocado un concurso de proyectos, en el que se premiará con 25.000 pesetas al mejor. Añade que ésta es la forma más revolucionaria y avanzada del crédito. Y además —añadió—, la más delicada técnicamente. En efecto, se va a implantar inmediatamente, y he encargado a mis colaboradores que, dada la trascendencia de es-



ta institución, requieren el parecer de todos los españoles interesados, y a este efecto se ha convocado un concurso de proyectos, en el que se premiará con veinticinco mil pesetas al mejor. Me interesa dejar fijado el alcance del crédito laboral.

El alcance del crédito laboral, según el ministro, es no invitar al trabajador, mediante el crédito, a dejar de ser tal trabajador asalariado; pero no excluir que deje de serlo, si esta evasión ha de ser útil para la economía nacional. El crédito laboral es esencialmente dos cosas: un instrumento que permita mayores ingresos en el hogar del trabajador y eleve su capacidad económica y social, y además, un instrumento de aumento en la producción de bienes a distribuir y, consiguientemente, de abaratamiento de esos bienes. Si mediante el empleo del crédito laboral un trabajador se eleva de su condición hacia la de empresario, será porque ha demostrado unas dotes excepcionales, cuyo salvamento para la economía nacional constituirá un beneficio en sí mismo. En este instante el crédito laboral deberá ser cancelado íntegramente. Y en todo caso, permaneciendo en las filas de los trabajadores o saltando de ellas a las filas del empresario, el obrero, mediante el crédito laboral, tendrá abiertas todas las posibilidades de su genio y no contraerá el justo rencor de ver sus iniciativas frustradas por la carencia de este instrumento, que hoy sólo tienen los poderosos.

El ministro del Ejército ostenta la representación del Caudillo

en las exequias del teniente general Sueiro

Funerales y entierro del ilustre soldado

ZARAGOZA, 26.—A las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Engracia, en cuyo crucero se elevaba un severo túmulo cubierto con la bandera nacional y los atributos de mando del general, se han verificado solemnes funerales por el alma del teniente general don Alvaro Sueiro, fallecido el pasado sábado.

Momentos antes de la hora citada llegó el ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, que ostenta la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, y a quien se le rindieron honores.

Seguidamente, el ministro y autoridades penetraron en el templo y dieron comienzo los funerales.

Acabados los funerales, el ministro del Ejército y autoridades y personalidades se trasladaron a Capitanía General para asistir al solemne entierro.

EL ENTIERRO

ZARAGOZA, 26.—A las once de la mañana ha salido de Capitanía General la comitiva fúnebre que iba a conducir al cementerio de Torrero el cadáver del teniente general Sueiro.

En primer lugar, el clero castrense, en el que figuraba el teniente coronel vicario don Leoncio Martínez, que ostentaba la representación del vicario general castrense, doctor Muñozgoyero, entonó un responso.

Instantáneamente después, el féretro, llevado a hombros de los que fueron ayudantes del capitán general y de los jefes de su Estado Mayor, fué colocado en el arca y cubierto con la bandera nacional y sobre ésta la gorra, el bastón de mando y el sable.

La carrera apareció cubierta por tropas de la guarnición, y un gran gentío se apiñaba a ambos lados del Paseo del General Mola.

Marchaba primero el clero cas-

trarse con cruz alzada, y seguía una Comisión del cabildo catedralicio, presidida por el obispo auxiliar de Zaragoza, doctor Bercebarria, que representaba al arzobispo; el féretro, del que pendían seis cintas de

(Pasa a la cuarta página)

TRES OBREROS MUERTOS EN ESTELLA

EN UN CORRIMIENTO DE TIERRAS PERECEN CINCO MINEROS EN GIJON AL HACER EXPLOSION UN BARRENO

Un incendio destruye el trasatlántico "Empress of Canada"

Se estrella un avión italiano de pasajeros y perecen sus diecinueve ocupantes

PAMPLONA, 26.—En las obras que se efectúan para la construcción del edificio del Ambulatorio del Seguro de Enfermedad, en Estella, ocurrió esta tarde un hundimiento de tierras que ha costado la vida a tres obreros. Rápidamente acudieron a los trabajos de salvamento el vecindario y fuerzas del Batallón de Montaña, de Estella. A pesar de ello, fueron extraídos ya cadáveres Pedro Garruel Rubio, de 54 años; Teodoro Zudare Vical, de 26, y José Luis San Martín Martínez, de 24. Con heridas graves fueron sacados José Garruel Alava, de 19 años; hijo de Pedro Garruel; Adolfo Larrazola Artigal, de 32, y Anastasio Sarabia Cardiel, de 47.

PAMPLONA, 26.—Cerca de una hora se ha tardado en extraer los cadáveres del corrimiento de tierra en Estella. Aunque la zanja tenía solamente dos metros de altura, se ha volcado sobre ella un aluvión de doce a catorce metros. El derrumbamiento ha sido provocado por la excesiva humedad.

Los tres obreros extraídos con vida presentaban ya graves síntomas de asfixia. Uno de ellos ha declarado en el hospital que oía perfectamente los golpes de los picos que trabajaban para libertarlos. Añadió que pudo respirar y salvarse porque otro de los obreros sepultados quedó encima de él con el brazo formando un ángulo al lago de su boca, y que sentía una gran angustia porque veía desvanecerse sus fuerzas sin que llegaran donde se hallaban los que desde fuera pretendían salvarlos.

Pedro Garruel, uno de los que perecieron, trabajaba en las obras con dos hijos suyos. Uno de ellos resultó herido de gravedad, y el otro se salvó por hallarse fuera de la zanja en el momento en que sobrevino el accidente. Pedro Garruel era padre de ocho hijos.

CINCO MUERTOS EN UNA MINA DE CARBON

GIJON, 26.—Un grave accidente en la explotación minera de «La Camochoa», situada a seis kilómetros de la ciudad, presenta el trágico balance de cinco muertos y ocho heridos, dos de ellos muy graves y cuatro graves, mientras que los dos restantes lo fueron de pronóstico reservado y menos graves.

El accidente ocurrió a las cuatro de la madrugada, hora en que se realizaba uno de los relevos de productores. Seis se dispusieron a colocar una carga de barrenos de 36 metros, y al hacer explosión el tiro número 13, se produjo una inflamación de gránulos o bien el incendio del abundante polvo de carbón que existe en las galerías, causante sobre todo de la asfixia de los afectados.

gún el ministro, es no invitar al trabajador, mediante el crédito, a dejar de ser tal trabajador asalariado; pero no excluir que deje de serlo, si esta evasión ha de ser útil para la economía nacional. El crédito laboral es esencialmente dos cosas: un instrumento que permita mayores ingresos en el hogar del trabajador y eleve su capacidad económica y social, y además, un instrumento de aumento en la producción de bienes a distribuir y, consiguientemente, de abaratamiento de esos bienes. Si mediante el empleo del crédito laboral un trabajador se eleva de su condición hacia la de empresario, será porque ha demostrado unas dotes excepcionales, cuyo salvamento para la economía nacional constituirá un beneficio en sí mismo. En este instante el crédito laboral deberá ser cancelado íntegramente. Y en todo caso, permaneciendo en las filas de los trabajadores o saltando de ellas a las filas del empresario, el obrero, mediante el crédito laboral, tendrá abiertas todas las posibilidades de su genio y no contraerá el justo rencor de ver sus iniciativas frustradas por la carencia de este instrumento, que hoy sólo tienen los poderosos.

Continúa diciendo el ministro que en la labor que tiene inmediatamente por delante el Ministerio de Trabajo figura el proponer al Gobierno el Código de Trabajo, consecuencia jurídica del Finco de Trabajo. El proyecto está elaborado y pendiente de pequeños retoques.

Entre las novedades que recoge el Código figuran los Jurados de Empresa, que tendrán la facultad de proponer sistemas de producción más económicos, de mayores rendimientos o de evitaciones de despilfarros. Ayudarán a la empre-

(Pasa a la cuarta página)

Wilson ha sido definitivamente confirmado en el cargo de secretario de Defensa

En marzo se reanudarán las pruebas de armas atómicas en Las Vegas

WASHINGTON, 26.—Por 77 votos a favor y seis en contra, el Senado ha aprobado definitivamente la designación de Charles E. Wilson para el cargo de secretario de Defensa. A favor de Wilson han votado 47 senadores republicanos y 30 demócratas; en contra, los senadores O. Johnston, Harley Kilmore, Harbert Lehman, Wayne Morse, Matthew Neely y Willis Smith; la confirmación de Wilson en el cargo de secretario de Defensa se ha producido a los cinco días de haber dado su conformidad el Senado a los ocho miembros restantes del Gabinete de Eisenhower. La actuación del Senado hasta llegar a la votación citada, duró cinco horas. El viernes pasado la Comisión senatorial de Servicios Armados aprobó por unanimidad la designación de Wilson una vez que éste hizo algunas «declaraciones» a sus anteriores manifestaciones ante el Comité. Como se recordará, el jueves último, el presidente Eisenhower anunció que Charles E. Wilson había decidido el desahucio de sus intereses en la General Motors.

Charles E. Wilson se hará cargo del Departamento de Defensa tan pronto como preste juramento, probablemente mañana, martes.—(Efe.)

MAS NOMBRAMIENTOS APROBADOS

WASHINGTON, 26.—La Comisión senatorial de Relaciones Exteriores ha aprobado los nombramientos de Thurston Morton y

Carl Mc. Cardle como secretarios adjuntos de Estado. Morton fue miembro republicano del Congreso; Mc Cardle dirigió la representación del periódico «Philadelphia Bulletin» en Washington, y se ha encargado de la Sección de Asuntos Públicos del Departamento, que entiende en las cuestiones de información y Prensa.

Mejora la salud del Santo Padre

CIUDAD DEL VATICANO, 26.—«L'Osservatore Romano» publica hoy una información acerca de la mejoría de salud del Santo Padre. En los días del sábado y domingo —escribe el periódico— el curso del ataque de gripe que padece el Santo Padre se ha mantenido normal. La irritación de las vías respiratorias que, después de las primeras noticias, se presentó en forma un tanto aguda, se encuentra en fase de descenso. Por todo ello, se espera una próxima terminación de la indisposición. La alteración febril ha disminuido esta mañana. En la habitación del Romano Pontífice se ha instalado un altar para la celebración diaria de la santa misa y de la santa comunión.

Ayer, domingo, Su Santidad recibió el rezo del Santo Rosario a los desaparecidos en la guerra y para consuelo de sus familiares.—(Efe.)

EGIPTO TIENE LA FIRME DETERMINACION DE COMPLETAR SU INDEPENDENCIA

EL CAIRO, 26.—Ha sido convocado urgentemente el Gobierno para celebrar una reunión esta misma mañana. Se esperan decisiones importantes.—(Efe.)

EL CAIRO, 26.—Egipto tiene la firme determinación de completar su independencia tan pronto como

sea posible, ha dicho ante el micrófono el jefe del Gobierno, general Naguib, al final de una emisión de «La Voz de América», con motivo de las «fiestas de la Liberación» egipcia. Añadió que la Historia registrará la fecha de 23 de julio —la del golpe de Estado del general— como día del paso de la era de la corrupción a una era en que todo egipcio puede esperar nuevas glorias para su amada patria.

«En los últimos seis meses —prosigue— Egipto, liberado de la dominación de un soberano egipcia, ha realizado una profunda limpieza de todas sus oficinas gubernamentales y de todos sus partidos políticos. Han sido iniciadas las medidas legislativas que han de elevar los niveles agrícolas y laborales y que han de ofrecer a todos los egipcios iguales posibilidades en la vida. Acogemos gozosos la amistad de todas las naciones libres que comprenden nuestros objetivos, que creen en la justicia y la igualdad y que estarán junto a nosotros en la reconstrucción de un Egipto libre y fuerte. Traslamos nuestros con ellas en la defensa del principio de todos los principios humanos: la libertad de las naciones.—(Efe.)

EL AGREGADO MILITAR FRANCÉS, EXPULSADO DE HUNGRÍA

PARIS, 26.—La Embajada de Hungría anuncia que el agregado militar francés en Budapest, capitán Paillet, ha sido expulsado de aquel país como persona no grata sin más explicaciones, y que la medida, comunicada por el Ministerio de Relaciones Exteriores húngaro a la Embajada de Francia, fue cumplimentada hace unas horas.—(Efe.)

Una hermosa obra social y cristiana



Aspecto de la primera exposición de canastillas inaugurada anteayer por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. (Información en segunda página)

Los jefes locales del Movimiento eligieron el domingo sus tres representantes en el Consejo Provincial

En la normal renovación del Consejo Provincial del Movimiento, el domingo pasado procedieron los jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a nombrar, entre ellos los tres consejeros provinciales que representan a las Jefaturas locales en dicho Consejo.

El acto se celebró en el salón principal de la Jefatura Provincial, presidiendo el jefe provincial-gobernador civil, sobrefe provincial y el inspector provincial, que actuaba de secretario.

Una vez terminada la elección se procedió al recuento de votos, quedando proclamados consejeros don

Manuel Navajas, jefe local de Alfoz; don Tomás Bardeci, jefe local de Santo Domingo de la Calzada, y don Valentín Bazán, jefe de Oñate.

Concluyó el acto con unas expresivas palabras del jefe provincial, en las que puso de relieve la importancia del acto, al mismo tiempo que exhortó a todos los jefes locales a seguir actuando con afán de servicio y sacrificio, en pro de la Falange y de España.

A los nuevos consejeros, buenos amigos, distinguidos en su labor al pro de la provincia, NUEVA RIOJA se complace en felicitarlos, deseándoles éxitos en la nueva misión que les es encomendada.

Actos organizados por el Centro de "Los Boscos" con motivo de la festividad de su Santo Patrono

Con ocasión de celebrarse el próximo día 31 la festividad del Santo Patrono de los aprendices, el Centro "Los Boscos" ha organizado los siguientes actos que, sin duda, se desarrollarán con la brillantez de años anteriores:

El día veinticuatro, a las ocho de la noche, comenzó la novena al Santo, durante la cual dirige la palabra el consiliario, reverendo Padre don Gerardo Capellán.

Día 31.—A las 7.15 de la mañana, misa de comunión. Por la tarde, como en años anteriores.

Día primero de febrero.—Disparo de bombas y cohetes. A las 9.15 de la mañana, misa de comunión general, que celebrará el señor obispo. A las diez y media, desayuno, después del cual la Rondalla del Centro recorrerá las calles de la ciudad interpretando alegres pasodobles, acompañada por los gigantes y cabezudos y un grupo de danzadores de los «Boscos-Balisteros». A las 11.30, en el campo de Las Charlotas, interesante partido de fútbol entre los equipos del Centro y los de la barriada «Martín Balleserros». A la una y media de la tarde tendrá lugar la tradicional comida para todos los aprendices, cuyos gastos serán costeados por el excelentísimo señor gobernador civil.

A las 6 de la tarde, Rosario y adoración de la reliquia del Santo. A las 8.30, sesión de cine sonoro, proyectándose la emocionante película «El hombre del colorado».

Día 7 de febrero.—A las 7.30 de la tarde y 10.30 de la noche, en el teatro de «Educación y Descanso», el cuadro artístico del Centro pondrá en escena la preciosa comedia «Es mi hombre», terminando la función con un fin de fiesta a cargo de la Rondalla del Centro y el Quinteto Borcos, que con este motivo debutará ante el público.

PASTILLAS DISPAK

VENCEN LA TOS

BOLSOS sacara cartetas, documentos y coteja. Venias contado y plazos. Fábrica de pastillas RICARDO. C. Moha, 67. Tlf. 2225. Reparaciones.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Central Nacional Sindicalista

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE LA REDONDA

Cultos mensuales que la Asociación de la Medalla Milagrosa y la Sección de la Visita Domiciliaria de don a su excelsa Patrona en la iglesia colegial de esta ciudad el día 27 del corriente mes.

Gaste más dinero

Si es vd. constante, bien relacionado, dispone horas libres, garantizado 1500 pts., trabajando activa y tranquilamente.

FUNDICIONES

de METALES y COLADO.

Curso para peritos avícolas en Arenys del Mar

El día 2 de marzo próximo, en la Real Escuela Oficial y Superior de Avicultura de Arenys del Mar, tendrá lugar la apertura del curso oficial de 1953 para la preparación de peritos avícolas, cuya duración será de tres meses y cuyo título se obtendrá previo examen ante tribunal designado por la Dirección General de Ganadería.

La Vida en la Ciudad

La Academia Nocturna de A. C. de la Redonda inaugura solemnemente sus nuevos locales

El domingo por la mañana fué día señalado para la Academia Nocturna de Acción Católica de la Parroquia de Santa María de la Redonda para obreros y sirvientes.

Tras largos años de peregrinación por distintas dependencias, los jóvenes se han visto instalados en amplio y sano local en la calle Duquesa de la Victoria número 18, de reciente construcción, cedido gratuitamente por don Moisés Torrebal para mientras sea ocupado para tan noble fin cristiano y social.

Presidió el acto el Crucifijo, tomando asiento en la presidencia el excelentísimo y reverendísimo señor obispo auxiliar, don Abilio del Campo, acompañado del párroco de la Redonda y abad, monseñor Salas; reverendo Padre Gúrpide, S. J., consiliario de Acción Católica, reverendos Padres don Gerardo Capellán y don José Arellano, con otros sacerdotes, y don Moisés Torrebal.

El señor obispo, revestido de capa pluvial, báculo y mitra, procedió al trazo de las preces litúrgicas y a la bendición del local, recorriendo toda la planta baja, repleta de obras y simpatizantes de esta obra, miembros de Acción Católica de ambos sexos y de la HOAC, no faltando las profesoras de la Academia.

Tras breves palabras de la señora Blanca Delgado impetrando la protección del Obispo para esta obra, cantáronse por las alumnas himnos a la Virgen Inmaculada, jotas alusivas al acto que se realizaba y de agradecimiento a la generosidad de don Moisés Torrebal, sensiblemente emocionado ante esas muestras de gratitud por el espontáneo.

A continuación, una obrera se hizo intérprete del agradecimiento de todas con sencillas palabras, gratitud extensiva a la directora que no ha descansado hasta dar cima a tan ingenio labor de continuidad.

¡¡ PANADEROS !!

HORNOS Y MAQUINARIA

RESIDIO JOVER

C. VILLAMEDIANA 136. LOGROÑO

MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1953

¿Queréis cumplir el servicio como especialistas? Diplomaros como radiotelegrafistas en nuestro propio domicilio. Informes gratis.

Apartado 12.176.—MADRID

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 25 y 26:

Nacimientos.—Marina Vélez Barrión, María Degolla Martínez Gil, María de la Paz Isabel Izaga Sáenz y Olga Elisabel Alicia Omist Valverde.

Defunciones.—Celestino Castellanos Heras, de 80 años, de Valladolid; Félix Rabanos Alejos de 74 años de San Clemente del Valle (Burgos); Víctor Roséndez Pinillos, de 50 años, de Cervera (Logroño); Luis Camuelo López León, de seis meses, de Logroño; Isabel Barrio Fernández, de 81 años, de Tregunzales (Logroño); Juan Cilla Tudela, de 84 años, de Agreda (Soria); Joaquín Fernández Adán de 80 años, de Quel (Logroño); y Ana María Fernández Castillo, de tres días, de Logroño.

Matrimonios.—Francisco Martos Medina con Serafina Martínez Colera y Juan Lorenzo Castilla con Sinfoniana Lorenzo Estévez.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE LA REDONDA

Cultos mensuales que la Asociación de la Medalla Milagrosa y la Sección de la Visita Domiciliaria de don a su excelsa Patrona en la iglesia colegial de esta ciudad el día 27 del corriente mes.

Gaste más dinero

Si es vd. constante, bien relacionado, dispone horas libres, garantizado 1500 pts., trabajando activa y tranquilamente.

FUNDICIONES

de METALES y COLADO.

Curso para peritos avícolas en Arenys del Mar

El día 2 de marzo próximo, en la Real Escuela Oficial y Superior de Avicultura de Arenys del Mar, tendrá lugar la apertura del curso oficial de 1953 para la preparación de peritos avícolas, cuya duración será de tres meses y cuyo título se obtendrá previo examen ante tribunal designado por la Dirección General de Ganadería.

FUNDICIONES

de METALES y COLADO.

Curso para peritos avícolas en Arenys del Mar

El día 2 de marzo próximo, en la Real Escuela Oficial y Superior de Avicultura de Arenys del Mar, tendrá lugar la apertura del curso oficial de 1953 para la preparación de peritos avícolas, cuya duración será de tres meses y cuyo título se obtendrá previo examen ante tribunal designado por la Dirección General de Ganadería.

Crónica de sucesos

Joven muerta al caer por una ventana

Sobre las 23.20 del domingo, la joven de 19 años M.^a Encarnación Pascual Pascual, hija de D. Leonardo (brigada de Infantería) y de doña Margarita, domiciliada en Avenida de Bailén número 6, piso cuarto, pabellón de suboficiales tuvo, al parecer, la desgracia de caerse a la calle desde la ventana de la cocina de su casa. Observado el hecho por tres jóvenes que accidentalmente pasaban por aquellas inmediaciones, dieron aviso de lo ocurrido, acudiendo otros vecinos y el sereno municipal, que se apresuraron a recoger a la víctima, trasladándola seguidamente en el coche del señor coronel de Infantería, al Hospital Militar, donde media hora después delabó de existir. La infeliz joven se había producido en la caída, según parece, la fractura de la base del cráneo.

¿Dónde iría el caso?

Por don Eugenio Alonso Querejazu, de 30 años, fué presentada una denuncia en Comisaría manifestando que sobre las 10 horas del pasado sábado había encargado a un individuo desconocido que se hallaba en las inmediaciones de la Alhóndiga Municipal, el reparto de siete sacos de cinco valorados en 35 pesetas cada uno, para lo cual le hizo entrega de 30 pesetas para cambios, así como un carrito de mano para transportar dicha carga. Como quiera que dicho individuo no volvió a rendirle cuentas e ignora qué ha sucedido con los sacos y el carrito de mano — que valora en mil pesetas —, se apresura a poner el hecho en conocimiento de la Policía.

Hijos descarriados

Igualmente, fué presentada una denuncia en Comisaría por Gregorio Ruiz Martínez, de 48 años, viudo, indicando que sus tres hijos José Luis, Alfredo y Enrique Panadero Ruiz, de 25, 24 y 16 años, respectivamente, le vienen haciendo objeto de malos tratos de palabra y obra sin que sea respetada su autoridad materna. Presentados los agentes de Policía en el domicilio de la denunciante, los tres citados individuos amaron un escándalo formidable, por lo que fueron llevados esposados a la Comisaría, siendo puestos a disposición de las autoridades.

Asistencia

En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial recibió asistencia facultativa Jesús Ortega Martínez, de 27 años, que presentaba una herida contusa en el pómulo izquierdo, de carácter leve, causada en agresión en la vía pública.

Ladrones detenidos

En relación con diversos hurtos cometidos en coches turísticos de esta capital en los últimos días, se practicaron gestiones por la Brigada de Investigación Criminal que han culminado con la detención de los autores de aquéllos, Domingo Graná Puertos y José Ullibar Aliaga, ambos profesionales contra la propiedad, que han sido puestos a disposición de las autoridades competentes. Se logró recuperar parte de los efectos sustraídos.

Viaje capilar

Cloilde Borjabad Paredes presentó una denuncia en Comisaría manifestando que hallándose en la tarde de ayer, junto a la parva del ferrocarril en espera de emprender viaje, fue sorprendida por un individuo que contenía todo el botín de mano, que contenía parte de sus efectos personales. Inmediatas las pertinentes gestiones, se leó la recuperación de todo, y la detención de Rogelia Turm Bartolomé, que fué puesta a disposición de la autoridad judicial como autora del hecho.

Atropello de automóvil

Sobre las siete y media de la tarde de ayer, junto a la parva del autobús urbano en la carretera de Zaragoza, frente a «Textil Quenda», fué atropellado por el ómnibus O. 11853, conducido por Daniel Méndez Gayol, que era ocupado por los jugadores de Fútbol del Real Avilés, que venía de Barcelona, el niño de cuatro años Rafael Salazar Ordo, domiciliado en las viviendas del «Grupo San José», cuando pretendía cruzar la carretera. En el mismo ómnibus fué trasladado seguidamente al Hospital Provincial, apreciándose contusiones en diversas partes del cuerpo, de pronóstico reservado, que hicieron necesaria su hospitalización. Evacuadas las diligencias policíacas y judiciales, los ocupantes del coche pudieron proseguir el viaje.

LA EXPOSICION DE CANASTILLAS DE LA SECCION FEMENINA

quedó brillantemente inaugurada anteayer, domingo

¡Qué hermosa es la caridad y qué bien dicen los corazones hermanados en el amor a Dios y al prójimo. Este es el tema al que se suscitó como base de todos sus principios la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Ayuda al necesitado, auxilia a la madre en sus funciones sagradas y cuida de las necesidades corporales proporcionando prendas y un poco de ilusión a la madre en los primeros días de su maternidad.

Por eso, anteayer, como todos los años por estas fechas expuso los primeros que manos femeninas de las afiliadas han fabricado y adornado con delicadeza, destinados a la tierna infancia: cien cunas y canastillas y otros tantos batillos, es el balance de este año, labores magníficas expuestas en los locales de la Veneciana, calle del Marqués de Vallejo, graciosamente ofrecidos por su propietario, conocido vendedor de helados en la época estival.

El prodigio lo ha realizado la Sección Femenina, ayudada por la generosidad del Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y cuantos han contribuido con sus donativos a la Campaña Pro Natividad del Pobre, con cuyo sobreabundancia ha sido adquiridas muchas de las materias primas de estas confecciones.

Combata la gripe y la tos con CARAMELOS DE MALVAVISCO legítimos de

LA PAJARITA

NOTICIAS DIVERSAS

Ascensos en la Escuela de Comercio.

En la reorganización del escalafón general de cátedráticos numerarios de Escuela de Comercio, ascenden, a partir del primero de enero, a las categorías y sueldos que detallamos, los siguientes, todos ellos de la Escuela de nuestra capital:

A la sección quinta, 22.400 pesetas, don Joaquín Cuartero Martín y don Narciso Ribot de Armentia, y a la sección sexta, 19.600 pesetas, don Salvador López Sanz.

Donativos.—Las Hermitas de los Padres siguen presente en el recuerdo de los logroñeses generosos que no olvidan la altruista labor de tan beneméritos religiosos, a las que últimamente han hecho llegar los siguientes donativos:

Un camerano, 200 pesetas; don Vicente Ibáñez por su onomástica, 25, y D. J. G. 200 pesetas.

En su nombre y en el de los ancianos asistidos, las más expresivas gracias y que sirvan de ejemplo tan caritativos donantes.

Destinos.

Por una orden del Ministerio de Justicia que publica el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 24 del corriente, es destinado a la Administración del Hospital Penitenciario «Eduardo Aunós» de Madrid, don Bernardo Angulo Martínez, jefe de Administración Civil de segunda clase y administrador de la Prisión Provincial de Logroño, designándose para este último cargo a don José Moreno Merino, de la Prisión Provincial de Jaén.

Subvención a Aguilar del Río Alhama.

En virtud de un orden del Ministerio de Educación Nacional inserta en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 24 de enero del presente año, le es concedida al Ayuntamiento de Aguilar del Río Alhama (Logroño) la subvención de 240.000 pesetas para su inversión en la construcción directa por dicho Ayuntamiento de un edificio destinado a dos escuelas graduadas, en Casco.

Farmacia de guardia.

Hoy, martes, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de don Román Vallejo, Hermanos Moray 28.

Cupon pre-cifros.

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 153.

Los cupones terminados en 53 están premiados con cinco pesetas cada uno.

TEMPERATURAS DE AYER

En Logroño: Máxima, 8,9, a las 13, media, 6,9; mínima, 5, a las 2 de la madrugada.

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

SENALEMIENTOS

Día 28. Juzgado de Logroño.—Por infidelidad en la custodia de documentos públicos, procesado, Enrique Blanco Martínez. Abogado, señor Ibarra; procurador, señor Manzanares.

Día 30.—Juzgado de Logroño.

Por atentado, procesado, José Ugalde Zurro. Abogados, señores Loma (J.) y Macua; procuradores, señores Gil Rivera y Cacho.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Fuenmayor

SUBASTA DE CHOPOS

El día uno de febrero próximo, a las doce horas de su medianoche, tendrá lugar en el salón de actos de este Ayuntamiento la subasta de 600 chopos en las condiciones establecidas en el pliego que se halla en la Secretaría Municipal, a disposición de los interesados.

Los licitadores deberán hacer en el modelo oficial, debidamente reintegrado y provisto de su correspondiente hoja de compras y carnet profesional.

Los gastos de anuncio y demás derechos que se originen en la venta y subasta indicada, serán de cuenta del adjudicatario.

Fuenmayor, 26 de enero de 1953.

El alcalde, Julio Fonseca Vallejo

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

ANTRACITAS DE FABERO

Grandes existencias de las mejores antracitas. Galleta y granza para calderas, cocinas e industrias.

Carbones Cerdá. Vía de Rey, 25. Tlf. 1054

Hace 25 años

El Comité de la Exposición Obrera de Navarra, celebrado en Madrid para fomento de las actividades fabriles y propaganda de la producción española, en cuanto a la alimentación, con motivo de la Asociación de obreros de Logroño la medalla de oro y diploma de gran premio de mérito certamen en agradecimiento a la labor que había realizado en pro del éxito de la referida exposición.

El gobernador civil recibió a una Comisión de la Sociedad Obrera de Tarazona, Logroño, que le dio cuenta de la disolución de dicha Sociedad, agregando que los fondos existentes en caja los habían entregado a las Hermitas de los Pobres.

—Continúa el acuerdo de la ley de los cien horas en el Círculo Social, El bailarín San Nicos, ha terminado por la noche sus cincuenta horas de resistencia. Interrumpió la prueba de resistencia, y se propuso prolongarla hasta como el competidor señor Brestan. Este con un caso extraordinario de resistencia, y la continua presencia del público le obligaba a bailar sin cesar. Además, con una ormonía ejecutaba trozos de música popular alemana. La carnisal, la prueba de los cien horas, se prolonga en la ciudad, que se encuentran cubiertas de nieve.

—Según el resultado de los empadronamientos municipales, la población de Logroño en España a fin del año anterior era 22.977,616 habitantes.

—HACE 50 AÑOS.—El Consejo del Banco de España acordó que en todas sus operaciones se admitieran donativos para el manutención de la buena memoria de nuestro país, no don Práxedes Mateo Sagasta, y también contribuir con 10.000 pesetas para dicho objeto.

—El censo escolar de esta provincia a fin del pasado mes de diciembre, confeccionado por orden del ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, era el siguiente: Número de habitantes, 187.998; población escolar de 6 a 12 años, 24.509; asistencia de adultos, 5.197; escuelas privadas, computables con públicas, seis, y escuelas públicas, 352.

CENTROS OFICIALES

Junta Provincial de Beneficencia Particular

Se recuerda a los Patronatos-Fundaciones la obligación de rendir cuentas durante los meses de enero y febrero, cuyos formularios por rellenar y justificantes correspondientes, debidamente reintegrados unos y otros, de acuerdo con la vigente Ley del Timbre, deberán presentar en esta Junta para su correspondiente examen y remisión en caso de conformidad a la Superjoridad. Logroño, 26 de enero de 1953.

El Gobernador Civil-Presidente.

ALEGRÍAS RIOJANAS

Tipo Gaudinillas, usadas al ajillo. Aperitivo de invierno. Casa PIAZUELO, Gallarta, 16.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

El señor don Joaquín Fernández Adán falleció en Logroño el día 25, después de haber recibido los Santos Sacramentos, a los 80 años de edad.

—Su espelido, que se verificó ayer, estuvo muy concurrido por amistades de la familia del finado y propios.

Recibían su apenada esposa, doña Isidre, hijo político, hermanos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y primos, nuestro pésame.

Reemplazo de 1940

Recogiendo el deseo de gran número de excombatientes, se proyecta la celebración de un acto de confraternización y camaradería para el próximo día 7 de febrero.

El programa de invitaciones, hasta las 24 horas del día 4 del citado mes en el acreditado y concurrido Bar «La Chatilla».

Notas Militares

DESTINOS.—Al Regimiento Mixto de Artillería núm. 24, el comandante (escala activa) don Víctor Pérez Fériz Caballero, ayudante de campo del general jefe de la División número 63.

CHOFES DE APTITUD PARA EL ASCENSO A CAPITAN.—Se publica relación nominal de los tenientes procedentes de la extinguida Academia Especial de Transformación de Oficiales de Villaverde que han de asistir al curso especial complementario del de transformación de oficiales para el ascenso a capitán, que dará comienzo el 1 de febrero próximo. Infantería: oficiales alumnos, 231; Caballería, 25; Artillería, 199; Ingenieros, 400; Intendencia, 20.

OCASION

Por no poder atenderla, se vende bonita hacienda en el barrio de Cortijo, compuesta de tierra, casa, casa, riego, olivares, tierra para caña, caca, bodega, pajar y demás elementos de trabajo. Razon, República Argentina, 13, 3.ª planta, Logroño.

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

ANTRACITAS DE FABERO

Grandes existencias de las mejores antracitas. Galleta y granza para calderas, cocinas e industrias.

Carbones Cerdá. Vía de Rey, 25. Tlf. 1054

El ministro del Ejército ostenta...

(Viene de primera página)

Los colores nacionales, que eran llevados por los tenientes generales Martín Alonso, Asensio, Alonso Vega y González Badia, y por los generales de división señores Pimentel y La Cal.

A ambos lados iban el capitán general accidental de la V Región Militar y el general jefe del Estado Mayor del V Cuerpo de Ejército, señor Sorzano.

Las coronas, que eran llevadas en dos camiones, subían unas cuarenta, una de ellas dedicada por el Ejército español y otra por el ministro del Ejército.

Después iba el ministro del Ejército, Muñoz Grandes, representante de Su Excelencia el Jefe del Estado Mayor, posteriormente, las presencias familiares y de autoridades civiles, y la escolta, integrada por una compañía de caballería cadetes de la Academia General Militar con bandera, banda de cornetas y tambores y de música, un batallón del Regimiento de Montaña número 5, un grupo del Regimiento de Caballería de Castillejos a pie, un grupo del Regimiento de Artillería número 20, y una compañía del Regimiento de Transmisiónes. Mandaban todas estas fuerzas y las que cubrían la carrera, el general jefe de Artillería del V Cuerpo de Ejército, señor Alonso Estrada.

El ministro, teniente general Muñoz Grandes, los tenientes generales, generales, jefes y oficiales, acompañaron al féretro hasta el ce-

mentario de Torres, donde los restos mortales del capitán general Sileiro recibieron sepultura en el panteón familiar.

En el momento de la inhumación sonaron las salvas finales de diecisiete cañonazos.

Zaragoza entera se ha sumado a esta imponente manifestación de duelo.

Accidentes de automóvil

GRANADA, 26.—Una furgoneta de obras laboratorios bilbaína voló y cayó por un precipicio de cien metros de altura en las inmediaciones de Purchena. El conductor de dichos laboratorios, don Eugenio Godoy González, salió despedido del vehículo por abrirse la portezuela, y cayó al fondo del barranco, resultando con heridas gravísimas. Falleció momentos después al ingresar en un sanatorio. El conductor del vehículo quedó dentro del mismo y, a pesar de las innumerables vueltas que aquel dio, sólo resultó con lesiones de poca importancia.

La esposa del señor Godoy González, que reside en Almería, al enterarse del suceso, cogió un taxi y salió con dirección a Granada, pero no pudo llegar por haber sufrido también un accidente, de resultados del cual sufre la fractura de una pierna.

ARROLLADO Y MUERTO POR UN CAMIÓN

GRANADA, 26.—Un camión de la matrícula de Sevilla arrolló, cerca de Granada, al recadero de Pinos Puente, Antonio Moreno Molina, causándole tan graves lesiones que falleció poco después. Conducía el camión José Linares Zamora.

Hacen escala en el Prados bimotrices norteamericanas

BARCELONA, 26.—Dos bimotrices «Neptune», de la Marina de los Estados Unidos, llegaron hoy al aeropuerto del Prat. El primero procedía de Lisboa y venía al mando del teniente Johnson, con once tripulantes; el segundo venía de Námples, con doce tripulantes, al mando del teniente Coston. Mañana, al mediodía, seguirán viaje a Port Lyautey (Marruecos francés).

Representante herramientas

Se necesita para LOGROÑO y provincia, con clientela propia, visitando diariamente talleres y fábricas. Solicitudes a mano. ALMAONES INDUSTRIALES MATOP, Apartado 120, San Sebastián.

Serrería Rover HAYA-CHOPO

19 de Julio, Tel. 1407, Logroño

EL CODIGO DEL TRABAJO...

(Viene de primera página)

además de ser los más justos se da en ellos la coincidencia de ser los más progresivos y los más en línea, quiero reservar nuestro mejor saludo. El Caudillo ha establecido para ellos un sistema de distinciones que no excluye el título nobiliario, y quienes obedecemos las órdenes del Jefe de la Revolución Nacional, nos gozamos en reconocer la existencia de estos precursores.

FUNCION DE LOS JURADOS DE EMPRESA

Dirigirán cuantas cuestiones afecten a la seguridad e higiene en el trabajo, así como a las condiciones físicas y psíquicas del trabajador, y a su preparación técnica y profesional. Los Jurados serán informados de la marcha general de la producción, porque su experiencia es necesaria en este orden, ya que ellos pueden proponer medidas más directas o discrepar de las que juz-

quen inaceptables desde el punto de vista de la política del trabajo. Informarán sobre las tarifas de tarea, primas y destajo, con lo cual el trabajador se convierte en ciudadano de la empresa y contribuye a su grandeza, vigilando la grieta por donde se puede escapar su vitalidad. También informará en los expedientes de crisis, y despido, porque en esta materia la vida laboral no puede ser un monólogo. Forzosamente, y para ser justa, ha de ser un diálogo en que la voz del trabajador tiene que ser oída.

A la pregunta sobre la política social española a la luz de los dictámenes vaticanos, el ministro contestó:—El Caudillo, al ministro de Trabajo, siempre le ha dado un estatuto de partida para la política social del Movimiento: la doctrina de la Iglesia en toda su pureza y en todo su rigor. El Ministerio de Trabajo ha procurado obedecer con la mayor justicia. No creo haberme apartado de esta doctrina que Su Excelencia el Jefe Nacional del Movimiento está recordándonos incesantemente. No debe olvidarse, además, que toda la obra social del nuevo Estado está regida por el Jefe Nacional de la Falange y es esencialmente doctrina falangista, encaminada a nuestros fines fundamentales, desarrollada casi exhaustivamente por los doctrinarios de la Falange, y la Falange ha proclamado siempre su obediencia a la pura doctrina social de la Iglesia, y no sólo de una manera verbal y oportunista, sino para ejercerla verdaderamente. Lo cual no ha dejado de acarrear a la Falange algún disgusto.

SESION plenaria del Excmo. Ayuntamiento de Calahorra

El señor alcalde se muestra optimista de sus gestiones recientes en la capital de España

Viviendas protegidas, edificios para Instituto, Escuela de Trabajo y Palacio de Comunicaciones

El pasado sábado se reunió el Pleno de nuestra Corporación Municipal, a la que el señor alcalde dio cuenta de su reciente viaje a Madrid, describiendo los asuntos de construcción de viviendas protegidas, proyecto de nuevo Instituto y Escuela de Trabajo, cuyos planos están entregados ya en el Ministerio de Educación Nacional y favorablemente informados por la Junta de Construcciones y el nuevo Palacio de Comunicaciones, que será construido directamente por el Estado, aceptando los terrenos cedidos por el Excmo. Ayuntamiento.

De todos estos detalles nos ocuparemos en días sucesivos para informar debidamente a nuestros lectores.

LAS NUEVAS JUNTAS DE LOS CASINOS.—La Junta del Casino Principal quedó constituida de la forma siguiente: Presidente, don Manuel Sada Oro, vicepresidente, don Hermenegildo Guzmán Moreno; vocales: don Emeterio Sáenz Barco, don Juan Amo Jiménez, don Prudencio de Benito Sáenz y don Jesús Cascaño Ceballos; tesorero, don Angel Madroñán Herce, y secretario, don Arturo Martínez Querejeta.

La Junta directiva del Casino Unión Calahorrana la integran para el año actual: Presidente, don Francisco Cabañas Comas; vicepresidente, don Vidal Díaz Miranda; vocales: don Juan Antolízar Luri, don Ricardo Díaz Delgado, don Jesús Álvarez Garrido y don Francisco Tevel Rivero; tesorero, don Joaquín Asensio Jiménez, y secretario, don Félix Barneja Pascual.

CONCIERTO.—Como en domingos anteriores, ayer nuestra banda municipal nos ocupó al mediodía con un excelente concierto celebrado en

Avícola 'La Selecta'

Hoy tendrán lugar los actos funébreos que, a no dudarlo, constituirán una manifestación de duelo, pues el finado, por sus extraordinarias condiciones de amabilidad y sereno trato, supo ganarse en los pocos años en que convivió con nosotros el cariño y aprecio de todos los calahorranos.

A su apenada esposa, doña Pilar Mayoral; hijos, hermanos y demás familiares, testimoniamos nuestro profundo sentimiento.

Ganen de 500 a 1.000 pesetas por semana

cultivando todo el año setas comestibles en su propio casa. Compramos producción, Girando 10 pesetas enviamos procedimiento garantizado. De no tener Vd. éxito devolvemos su importe. Dirigir pedido a: Semillas de Frasesca, calle Embarcadero, 23, Barcelona. Más de mil clientes en España.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD
GRATIS FOLLETO
ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

DISTINTO A TODOS
Masaje Hemostático
CESAR IMPERATOR
La más moderna y científica loción facial que, en pocos minutos, dispone e insensibiliza la barba para un rápido y pulcro afeitado. Después, cicatriza al instante las diminutas e imperceptibles erosiones producidas durante el mismo.
MENOS TIEMPO MEJOR RASURADO EVITA INFECCIONES
El amigo de su cutis
Distinto a todos por ser único.
Segura

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA (Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

BENAVENTE Y ALGUNOS CRITICOS

Don Jacinto Benavente ha estrenado en el María Guerrero su más reciente comedia, «Servir». La obra, a pesar de que posee una ambición intelectual y literaria indudable — el tema del personaje que quiere escaparse de las manos de su autor, tratado a diferencia de Pirandello y de Unamuno, de una manera burlesca — y a pesar también de que entretiene y divierte al público como algunas reseñas han consignado, ha sido tratada por la crítica con desparpado dureza.

Nuestro Premio Nobel tiene 37 años y acaba de decir en una entrevista que los críticos actuales pecan de benevolentes. Como atentos observadores de la realidad y de la actualidad del momento, no podemos silenciar este contraste que ofrece el ensañamiento de ciertos revisores teatrales con la gloriosa madurez del maestro y el interés creador del autor de «Los intereses creados» y también de «Servir» que todavía estima poco dañinas esas actitudes desentrenadas, como la de Eduardo Haro Tecglen en (informaciones), que dice: «Servir es algo de lo que no merece la pena hablar ni mucho menos escribir». O de Fernández Asís en «Cubito», que califica a la comedia como «trivialidad indigna del Teatro María Guerrero» y del público.

«¿Qué juicios formularán estos periodistas cuando tengan atunamiento el Premio Nobel?»

RECTORES DE TRAFAGO

Rafael Ortega Lissón, cronista de «Cubito», ha dedicado unas atildadas líneas a los guardias y rectores de la circulación madrileña. Deben haber cumplido ya estos guardias sus bodas de plata. Al principio despertaban la sonrisa de los transeúntes con sus movimientos de autómatas, parecidos a los de las películas primitivas, pero hace a poco se convirtieron en algo sustancial con la ciudad, que hoy sin ellos, no se concebiría ni podría resolver los múltiples problemas de su tráfico.

«Es un hecho», dice Ortega Lissón — que estos hombres merecen el aplauso de todo el que circula, sea en coche o a pie... Ellos son los que evitan no pocos accidentes, los que alguna vez incluso enfrentan la vida bajo las ruedas

LA SEÑORA

Doña Jorja López Neila

(Viuda de Camarero) Falleció ayer, a los 75 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada hija, doña Agustina; hijos políticos, don Juan Manuel Laurote; don José Camarero, y doña Julia García; nietos, Melitón, José, Manuel y (de) sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que abajo se indican.

Logroño, 27 de enero de 1933. Conductión del cadáver: HOY, MARTES, a las DOCE. Casa mortuoria: Samalá, 24. Iglesia Parroquial: Santa María de Valvanera. Funeral y Misa de Réquiem: MAÑANA, MIÉRCOLES a las OCHO Y MEDIA.

LA SEÑORITA

María Encarnación Pascual Pascual

Falleció ayer, a los 19 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus apenados padres, D. Leonardo (brigada de Infantería) y doña Margarita; hermanos, Julia y Teodoro; abuelos, don Germán Pascual y don Ignacio Pascual; tíos, orimos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les que darán agradecidos.

Logroño, 27 de enero de 1933. Conductión del cadáver: HOY, MARTES, a las cinco menos cuarto desde el Hospital Provincial.

Mesa de firmas: Avenida de Salán número 6. Iglesia Parroquial: Santa María de Valvanera. Funeral y Misa de Réquiem: MAÑANA, MIÉRCOLES, a las NUEVE Y MEDIA.

EL SEÑOR

Don Félix Ruiz Díaz

Falleció el día 25 del actual a los 68 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada esposa, doña Petra Martín de Diego; hijos, Angélica, Félix y Alejandro; hijo político, Cándido Pérez Bacoñas; hermanos, Juan y Antonio; hermanos políticos, Patricia Latorre y Rosa Martín de Diego (viuda de Portugal); nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y la asistencia a los actos que a continuación detallamos.

Logroño, 27 de enero de 1933. Conductión del cadáver: SE efectuó ayer.

Casa mortuoria: Mayor, 119. Iglesia Parroquial: Santiago. Funeral y Misa de Réquiem: HOY, a las 915.

EL SEÑOR

Don Matías Villar Blasco

Rogad a Dios en caridad por el alma de

(Apodando del Banco Central de Calahorra) FALLECIO AYER, A LOS 48 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad (R. I. P.)

Su apenada esposa, doña Pilar Mayoral; hijos, don Jesús y doña María del Pilar; madre política, doña Josefa Lamacar; hermanos, doña Carmen, doña Pilar, don Agustín, don Angel y don Luis; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedará muy agradecidos.

Calahorra, 27 de febrero de 1933. Funeral y Misa de Réquiem: HOY, MARTES, a las ONCE de la noche. Misa de Dolores: MAÑANA, MIÉRCOLES, a las 830. Casa Mortuoria: Betánculo, 7. El Rvmo. e Ilmo. Sr. obispo de Calahorra, ha concedido indulgencias en la forma acostumbada.

AVICULTORES

Productor RUVEL para Granjas Harinas de Pescado de Carné Fines y Alfarín RUVELPUN (Aceite Hígado Escabe) Julio Ruiz de Velasco

Avda. 3 Antonio 12 BILBAO Representante: JOSÉ LLACH Calle Baños, 8. 3.º Logroño.

Jamón serrano

(TODO MAGRO)

LA NEGrita

Teléfono 2065

SE VENDE

en Magallón (Zaragoza) almacén-bodega de vino con depósitos cemento armado, a nivel anillo, situado junto a estación ferroviaria y con vía intercalada. Informes, D. Félix Peñal, calle Goya, 36, Magallón

BETER BETER BETER DE FAMA MUNDIAL

AL PRIMER ESTORNUDO ANEJISTA ABORTA EL RESFRIADO LABORATORIOS VEKAR, S. A. - BALEN, 26. - MADRID. (C. S. 13.398)

CORREAS INDUSTRIALES CORREAS TRAPEZOIDALES CORREAS PLANAS DE GOMAY TEJIDO Surtidos completos en: EL MATERIAL MODERNO, Ltda. COLON LARREATEGUI, 43. TELEFONO 12291 - APARTADO 480 BILBAO BANDAS TRANSPORTADORAS Firestone

Liquidación - Nada de salo

Zapatillas pasto señora, las de 12 pesetas a 8 Zapatillas material número 25 al 30 a 9 pesetas. Zapatillas goma. Más barato que en fábricas. CASA GOMEZ, II. del Alcazar, 25.

MALETAS

Económica, desde 20 Ptas. Lona, desde 40 " especial 60 " impermeabilizada 80 " LOPIZ BARRAGAN BRAVA núm. 2.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don José Yague Arranz

Falleció el día 28 de enero 1932 a los 69 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su viuda, doña Catalina Pérez; hijos, Alejandro, Pepita, Félix y Fernando; hijas políticas, Isabel Serrano e Isabel Enriquez; nietos, María-Raquel, María-Luz y Alejandro; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, miércoles, día 28 a las NUEVE MENOS CUARTO, en la Parroquia de Santiago el Real, por cuyo plaidado favor les quedará muy agradecidos. Logroño, 27 de enero de 1933. Las misas que en este día se celebren en la Parroquia de San Leonardo de Yague (Soria) serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

EL SEÑOR

D. Joaquín Fernández Adán

Falleció el día 25, a los 50 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada hija, doña Isidora; hijo político, don Rufino Urzari; hermanos, doña Adreza, doña Anacleto y don Ignacio; nieto, Rafael Urzari; hermanos políticos, don Agustín Pérez de Narcales; don Justo Gil y doña Elisa; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedará muy agradecidos.

Logroño, 27 de enero de 1933. Conductión del cadáver: Se efectuó ayer.

Casa mortuoria: Carretera de Villamediana (Villa Martina) Carmelitas. Iglesia Parroquial: PP. Carmelitas. Funeral y Misa de Réquiem: HOY, MARTES, a las NUEVE

Sabañones... Use el maravilloso producto PRESERBASON JUPITER...

MULAS Y MULOS Maletas a 25 Ptas. LABRADORES: Las acreditadas cuadradas de Pascual han sido trasladadas a carretera de Pamplona...

HE AQUÍ SUS POLVOS CON LOS NUEVOS TONOS DE POLVOS y del MAQUILLAJE de FONDO



Le mandaremos gratuitamente 6 muestras de polvos, entre las cuales Usted descubrirá su matiz. Estos 6 colores de Polvos Tokalon Fascinación han sido seleccionados al Cromoscopio...



¡Avicultores! ¡Granjeros! HARINA DE PESCADO HARINA DE HUESO HARINA DE CARNE HARINA DE SANGRE...

Más barato Arreglamos todos los calzados con suela de primera y con gomas de látex y caucho. También zapatos reconstruidos. Vea precios. RODRIGUEZ PATERNA, 20.

¡CASPA! seborrea calvicie Un producto nuevo de efectos asombrosos: CAPILAR GRATAL Elimina el caspa en 8 días...

RELOJES de CALIDAD Venta Contado y Plazos RADIO PRIETO Gellarra, 10 LOGROÑO

GUIA SANITARIA

URBINA Corazón y Pulmón Horas de consulta: De 10 a 1 y de 1 a 5, Miguel Villanueva, 2, 2A. Teléfono 17-17. (C. S. P. 110.)

Mz. HERRERA GARGANTA NARIZ - OIDOS Dres. CASTROVIEJO, 1, 1º decha. (C. S. P. 388)

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria Muro de Cervantes, 21, 1.º Teléfono 19-50. C. S. E. 8

J. Esteban Iñiguez CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA M. Villanueva, 6. Teléfono 1674 (C. S. P. n.º 66.)

ASTIGARRAGA CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2. EN LOGROÑO: Clínica de Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 12. (C. S. P. n.º 24)

JOSE ESTEBAN INIGUEZ ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Bretón de los Herreros, 17, 2.º izq. Teléfono 16-74. (C. S. P. 208.)

LUIS SAENZ Practicante Hospital Provincial CALLISTA SERVICIO A DOMICILIO Teléfono 32-05. San Antón, 10, entlo. (OSP 391) Cervantes, 9. Peluquería Pepe

ANGEL CASAS Enfermedades Vasculares HIPERTENSION - VARIAS HEMORROIDES Muro de la Mata, 13, 2.º. Teléfono 1878 (OSP. 317)

S. BECERRA MEDICO FORENSE MEDICO PURIFICADOR ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS y de los NIÑOS CASTROVIEJO, 4. TLF. 10-32 (C. S. P. 363)

RAMOS MEDICINA INTERNA - NIÑOS G. Franco, 26. Tlf. 3131. (OSP. 187)

A. VILLVERDE Enfermedades del Corazón ENDOCRINOLOGIA REUMATISMO DRES. CASTROVIEJO, 17. Teléfono 3153. (C. S. P. 385)

GRANADO PARTOS Y GINECOLOGIA Bretón, 13, 2.º - Teléfono 1682 (C. S. P. 22.)

AVICULTOR Pollitos de un día. Incubadoras desde 50 huevos. Criadoras. Lámpara rayos ultravioleta. Anillos, comederos, bebederos y nidales registradores. Huevos D.D.T. Vacunas contra la peste. Comprimidos e inyectables para castración. Piensos especiales. Molinos y cortas-hierbas. Asesoría. Textos.

APICULTOR Colmenas. Extractores. Cera. Material de manipulación y accesorios. Medicamentos. Asesoría. Textos.

GANADERO Instrumental veterinario. Equipos inseminación. Tatuadoras y marcas para toda clase de ganado. Desnatadoras, batidoras. Moldes para quesos y mantecquilla, etc. Textos.

Industrias Ferma AV. UNIVERSIDADES, 6 Teléfono 13.010.-BILBAO

Fernando Luis Muñoz Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial Pulmón. - Corazón. Tisiología CONSULTA DIARIA B. Herreros, 10. Teléfono 16-16.

Doctor Escudero Director del Manicomio Provincial MENTALES Y NERVIOSAS Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6. Dres. Castroviejo, 22. Tlf. 32-46. (OSP. 326)

S. MILLANES Tefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial PULMON - CORAZON - TISIOLOGIA CLINICA DE PULMON Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6. Vera de Rey, 7, 1.º izq. Telf. 2322 (C. S. P. n.º 60)

Doctor Ardanza Riñón y Vías Urinarias Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. MURRIETA, 13, 1.º. TLF. 17-91 (C. S. P. 52)

A. Sáez Ameyugo PARTOS Y GINECOLOGIA Siervas de Jesús, 6 1.º. Tlf. 22 HARO. (OSP. 161)

ZATO MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los NIÑOS. Hnos. Moroy n.º 1. Tlf. 30-37. (C. S. P. 338)

Jesús Martínez Miranda MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON Vera de Rey, 12, ent. (izq. Telf. 2311) (C. S. P. n.º 2.)

D. AZPEITIA Médico Director del Hospital Provincial; Profesor Jefe del Servicio de Cirugía

RAMOS MEDICINA INTERNA - NIÑOS G. Franco, 26. Tlf. 3131. (OSP. 187)

A. VILLVERDE Enfermedades del Corazón ENDOCRINOLOGIA REUMATISMO DRES. CASTROVIEJO, 17. Teléfono 3153. (C. S. P. 385)

GRANADO PARTOS Y GINECOLOGIA Bretón, 13, 2.º - Teléfono 1682 (C. S. P. 22.)

AVICULTOR Pollitos de un día. Incubadoras desde 50 huevos. Criadoras. Lámpara rayos ultravioleta. Anillos, comederos, bebederos y nidales registradores. Huevos D.D.T. Vacunas contra la peste. Comprimidos e inyectables para castración. Piensos especiales. Molinos y cortas-hierbas. Asesoría. Textos.

APICULTOR Colmenas. Extractores. Cera. Material de manipulación y accesorios. Medicamentos. Asesoría. Textos.

GANADERO Instrumental veterinario. Equipos inseminación. Tatuadoras y marcas para toda clase de ganado. Desnatadoras, batidoras. Moldes para quesos y mantecquilla, etc. Textos.

Doctor Carbayo Partos - Matriz A. del Carme y Telf. 22-86 (C. S. P. 339)

SAENZ DE SANTA MARIA DIGESTIVO - RESPIRATORIO NEUROENDOCRINOLOGIA GARRICERIAS, 4. PRAL Teléfono 11-14. (OSP. 383)

IRIGOYEN Medicina interna Calvo Sotelo n.º 4. Tlf. 2737 (C. S. P. 110)

RAFAEL PEREZ SANCHO Geriatria (Enfermedades de la Vejez) Consulta de 12 a 2. Plaza los Héroes, 22 OSP 874 Telefonos: Consultorio, 3283 Domicilio, 2142

García - Baquero ESTOMAGO - HIGADO INTESTINOS Franco 7. 1.º Tlf. 2121 OSP 72

YANGÜELA MEDICO RADIOLOGO Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. E. RADIOLOGIA CANCEROLOGIA ELECTROLOGIA C. SOTELO, 14, pral. Tlf. 1612. (C. S. P. 382)

J. J. Ruiz de Ganzo Enfermedades mentales y del sistema nervioso Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Calvo Sotelo, 13, pral. (C. S. P. 288)

J. PEREA HUESOS ARTICULACIONES CIRUGIA Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Av. Navarra, 8. - Telf. 3170. (C. S. P. 393)

D. AZPEITIA Médico Director del Hospital Provincial; Profesor Jefe del Servicio de Cirugía

RAMOS MEDICINA INTERNA - NIÑOS G. Franco, 26. Tlf. 3131. (OSP. 187)

A. VILLVERDE Enfermedades del Corazón ENDOCRINOLOGIA REUMATISMO DRES. CASTROVIEJO, 17. Teléfono 3153. (C. S. P. 385)

GRANADO PARTOS Y GINECOLOGIA Bretón, 13, 2.º - Teléfono 1682 (C. S. P. 22.)

AVICULTOR Pollitos de un día. Incubadoras desde 50 huevos. Criadoras. Lámpara rayos ultravioleta. Anillos, comederos, bebederos y nidales registradores. Huevos D.D.T. Vacunas contra la peste. Comprimidos e inyectables para castración. Piensos especiales. Molinos y cortas-hierbas. Asesoría. Textos.

APICULTOR Colmenas. Extractores. Cera. Material de manipulación y accesorios. Medicamentos. Asesoría. Textos.

GANADERO Instrumental veterinario. Equipos inseminación. Tatuadoras y marcas para toda clase de ganado. Desnatadoras, batidoras. Moldes para quesos y mantecquilla, etc. Textos.

ALQUILERES HABITACION derecho cocina, se cede con o sin muebles. Razón en Nueva Rioja.

PIENSO para tres de familia, preferible mediana, se necesita. Qüertas, Muro de la Mata, 11, 3.º.

COLOCACIONES APRENDIZAS para fábrica de zapaterías, se precisan en la Oficina de Colocación. Referencia n.º 1.112.

OFICIAL ajustador con conocimientos generales, medio oficial ajustador y aprendiz adelantado, se necesitan. Razón, Ofcna de Colocación, Referencia n.º 1.115.

OFICIALES ALBANILES, se necesitan. Serán bien retribuidos. Informes, Oficina de Colocación. Referencia n.º 1.018.

INDUSTRIA de fundición de hierro y metales con talleres mecánicos, casa-técnico con alguna aportación. Informes: Fidel Patras, Balcon, 1, Bilbao.

COMPRAS MAQUINA Isocel Ovillo, con dispositivo automático para hacerlos del mismo peso, compañía. Informes, Sáezlegu, Esclava, 2, Pamplona.

FINCAS SE VENDE la casa n.º 3 de Av. de Navarra, con patio de 600 metros cuadrados, fachada a tres calles; Pleno en calle Sagasta y Muro de Cervantes. Solar en carretera de Zaragoza, y fincas regadio y secano. El administrador Ojarte, Mayor, 102, 3.º

SOLARES económicos se venden. Razón, Nueva Rioja.

PABELONES, plantas bajas, pisos bien situados, se venden. Pérez Galde, 24, 2.º.

CASAS en Haro, se venden dos en San Calvo y Prima. Informes: Isaias García, en Baños de Río Tobía.

PISOS libres, bien soleados, cinco huecos, a precio de regalo. Razón, Mola, 21, tercero derecha.

CASA nueva, sin terminar, con agua, llave en mano, entera o media y 300 m. cable conducción de 6 mm. vende Francisco Galarreta, en Nájera.

CASA, vende rentando bien, 360.000 ptas. Razón, Mata, 14, 4.º Izqda.

GANADOS PIENSOS AVICOLAS en Zubietua PIENSOS, cambio por patatas. Pulpa, alfalfa, yerba, semillas, paja, cebada. Servicio domicilio en Zubietua. Av. Navarra 43. teléfono 1459 Logroño

DOS MAUCROS de 3 y 4 años, toda prueba; dos carros largos completos y uno corto de yugo y un bñabñ, vende Luis Palacios. Bañares.

NOVILLA en días de parir, vende Alejandro Benito, en Villamediana.

VACAS, una recién parida y otra preñada de tres meses, con veinticuatro cuartillos de leche, vende Justino Narro en Alesanco.

VACA recién parida, vende Paulino Arancón, en Villamediana.

POLLITOS del día todos los miércoles. Pollitos sexados, pollitas de uno, dos y tres meses. Granja Rioja. Vera de Rey, 41, Logroño.

VACA para parir a últimos de enero, vende Florentino Ayala, en Alesanco.

OVejas, vende 60 con 5 corderos y las demás para parir en marzo. Domingo Villar, en Asa, "El Campillara" (Alava)

OVejas vende 26 superiores, con sus corderos, Vicente Angulo, en Cañás.

MACHO burroño de 3 años, toda prueba y carro vasca seminuevo, vend. Aquilino Martínez, en Cardenas.

HUÉSPEDES SE DESEA una pensión completa, baño. Adoratorios 6, pral. Izqda.

PÉRDIDAS Pluma, recuerdo familia. Se gratificará bien. Mola, 45, 2.º. Llavero, forma de navaja, con una llave. Se gratificará su entrega en San Bartolomé, 2, 2.º Izquierda.

TRASPASOS TIENDA de comestibles en calle San Juan, con piso, 121 ptas. de renta, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

BAR con botigen, se traspasa por enfermedad. Razón, Mayor, 140.

BAR-RESTAURANTE en calle céntrica y muy concurrida, se traspasa por no poder atender su dueño. Informes, B. Barajuen, Cuchillería, 24, bajo, Vitoria.

COCHE FORD 9 H. P., tipo cuba, 4 asientos, 4 puertas, se vende a toda prueba. C. Sotelo, 14, 1.º decha.

TOLDOS de todas clases. Venta, alquiler, reparación. Guarniteonería Benito Ruiz. Telf. 40, Nájera.

CAMION Hercules Diesel, 5 toneladas, seminuevo bien de todo, se vende. Razón, Telf. 142, Guernica (Vizcaya).

CAMIONETA 8 H. P., de 600 kilos, documentación en regla, se vende en perfecto estado. Razón, Murrieta, 56, Empresa Pérez.

VOLQUETE seminuevo, vende Ismael Muro, en Lapuebla de Labarca (Álava).

TOLDO seminuevo para carro de 1.500 kilos, se vende barato. Verlo y tratar, en el Molino de Ríos. Granja el Viejo, en Santo Domingo de la Calzada.

CHARRET o plataforma con balastos, compra A. Olloqui, Mercadal, 20, Calahorra.

TRACTOR marca S.T.T.Y.R. Diesel, de 30 H. P., nuevo, por adjudicación otro de cupo, vende Luis Palacios, en Bañares.

VOLQUETE, vende seminuevo, Informes, Bar Gurugui.

CARRROS vendos dos para 2.000 y 2.500 kilos. Tratar con Félix Heredia, en Murillo de Río Leza.

BICICLETA especial caballero, se vende. Razón, Ciclos Rioja.

LUBE 126, nueva, rebajada, vende. Bicicletas Grijalba.

VENTAS AGAVILLADORAS, una de una campaña de trabajo y la otra, más usada, y una rebordadora de botes, vende Federico Abad, en Cañás.

COLECCION DE SELLOS, se vende. Razón, Droguería Muro.

CARBON DE ROBLE. Se venden 175 catrones de leña de roble, propio para carbón, precio barato. Dirigirse, corresponsal de este periódico en Trullas.

MILLADORA Ajueria n.º 1, con motor C. L. 20 H. P., vende Aurelio García, en Baños de Ebro (Álava).

INCUBADORA 600 huevos, eléctrica, se vende a prueba. Collado, P. Paterna, 17.

COMEDOR, vestíbulo y lámparas, se venden por traslado de residencia. Razón, Nueva Rioja.

MAQUINA de coser «Verteims», barata, vende. Ruavieja, 64, 3.º Izqda.

MAQUINA de escribir, como nueva, se vende. Razón, Telf. 11-45.

RADIO 7 lámparas, americano, toda onda, se vende barato. Mayor, 113, 6º

CHOPUS, vende Jacinto Martínez, Carretera del Cristo, «La Isla».

GUANTES para niño, guantes para señora, guantes para caballero, muchos guantes, especial para ciclistas y motoristas, en El Almacén, Sagasta, 14.

MAQUINA DE ESCRIBIR usada, se vende. Mayor, 46, 2.º Izquierda.

MAQUINA SINGER de modista, se vende. Plaza de los Héroes, 15, 2.º.

TRANSPORTE con camión. Zubeta VELOS redondos, de tres picos y cuadrados, desde 350 ptas. Adifieres y horquillas para las mantillas. Mueho surtido y buenos precios, en El Almacén, Sagasta, 14.

PINTOS habitaciones al temple, 26 ptas. Razón, Teléfono 2404, Mercedes Alberto, M. de Vallejo.

RUIZ, Camisero, Siempre el mejor corte. Mola, 84.

AZULEJOS blancos y de color, gran surtido, buen precio. Fortunato Redón, Gallarza, 14.

Agencia Oficial: RADIO LUZ. - 11 de Junio, 19. - Teléfono, 1412

TELEFUNKEN Medio Siglo de Experiencia... Medio Siglo de Éxitos, resumidos en su SERIE MAGNIFICA. Includes images of various radio models like Canarias, Cuba, Cairo, Imperial, and Colombo.

50 ANIVERSARIO TELEFUNKEN. Includes advertisement for Doctor Zamorano (Digestivo y Cirugía) and Doctor Escudero (Mentales y Nerviosas).

GRATIS
PUEDEN SER SUS MUEBLES COMPRANDOLOS EN
MUEBLES ORUE
LOGROÑO: TUDELA:
C. de los Herreros, 17 Plaza Mercado, 2

NUEVA RIOJA

JERSEYS - CHAQUETAS - NIKYS
CASA ESPECIALIZADA
La Ideal

DEPORTES

Por DEL CAMPO

El Málaga venció en Madrid al Atlético Empataron el Valladolid en San Sebastián y el Valencia en Vigo CONSIGUIO UN PUNTO EL LERIDA EN SABADELL

Resultados y Clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Gijón, 2; Real Madrid, 1.
Sevilla, 2; Español, 1.
Castia, 1; Valencia, 1.
R. Sociedad, 2; R. Valladolid, 2.
Saragoza, 2; At. Bilbao, 0.
Santander, 3; Coruña, 1.
Barcelona, 4; Oviedo, 1.
At. Madrid, 1; Málaga, 3.
J. G. E. P. F. C. P.

Español	17	12	2	3	44	18	25
Valencia	17	10	5	2	40	25	25
Barcelona	17	9	3	5	44	29	21
Sevilla	17	10	1	6	41	30	21
Madrid	17	9	3	5	38	30	21
Oviedo	17	9	1	7	35	30	19
At. Bilbao	17	8	2	7	47	29	18
R. Sociedad	17	7	3	7	33	33	17
Coruña	17	6	4	7	32	24	16
Gijón	17	6	4	7	24	40	16
At. Madrid	17	6	3	8	30	40	15
Santander	17	7	1	9	25	34	15
Valladolid	17	5	3	9	25	31	13
Castia	17	5	3	9	30	44	13
Málaga	17	4	1	12	25	49	7
Saragoza	17	3	1	13	22	48	7

TERCERA DIVISION
(Grupo segundo)

Indauchu, 3; CALAHORRA, 0.
Mondragón-RECREACION (suspendido)
Eibar, 5; Portugalete, 2.
Sestao, 3; Azcoyen, 0.
Mirandés, 4; Garelano, 1.
Guecho, 6; Izarra, 1.
Basconia, 2; Erandio, 3.
Numancia, 2; Arenas, 1.
J. G. E. P. F. C. P.

Eibar	19	15	3	1	63	21	33
Sestao	19	11	4	4	35	10	26
Mirandés	20	12	2	6	50	32	26
Indauchu	20	9	6	5	34	23	24
Guecho	13	10	3	6	40	26	23
Izarra	19	7	6	6	33	33	22
Numancia	20	10	2	8	36	33	22
Basconia	20	7	7	6	35	35	20
Portugalete	20	7	4	9	31	34	18
Mondragón	18	7	3	8	37	35	17
Arenas	19	6	5	8	37	28	17
Garelano	19	5	6	8	33	32	16
Erandio	19	6	4	9	37	32	16
Rayo	19	6	4	9	35	37	16
RECREACION	18	6	3	9	27	36	15
Casatyud	20	5	3	12	15	43	13
CALAHORRA	20	4	3	13	13	48	12
Azcoyen	19	4	2	13	21	51	10



ZAPATILLAS
NINO, 2'95; 30 al 33, 3'95; MUJER, 4'95; HOMBRE, 5'95.
«OCHO» SAGASTA, 25.

Pronto contará Logroño con un estadio

Las facilidades dadas por el capitán general de la Región, señor Alcubilla, han hecho viable la iniciativa del Consejo Provincial de la Falange, apoyada por Diputación y Ayuntamiento. Las instalaciones deportivas se construirán en la margen izquierda del Ebro, espaldas a la denominada playa de Logroño.

En una de sus últimas reuniones, el Consejo Provincial del Movimiento había estudiado, entre otros problemas que afectan a la provincia y a la capital, el de la falta de unas amplias instalaciones deportivas, imprescindibles para la debida formación física de las juventudes logroñesas y riojanas. Se trató de buscar la manera de que se construyese un verdadero estadio —popular y para todos los deportes— sin que su construcción supusiera un gravamen para las corporaciones públicas y mucho menos que ello perjudicase otras obras de gran interés. Tras larga deliberación, por unanimidad se fijó el objetivo en los amplios terrenos que hay que atravesar desde la carretera de Logroño para ir a la denominada «Playa de Logroño», lugar que por su cercanía a la ciudad, amplitud y situación, se ofrece como inmejorable para el fin perseguido.

RELOJES
CADARSO
BUENOS RELOJES SAGASTA, 8

Con un campo muy embarrado, se jugó el encuentro Salamanca-Logroñés, perdiendo los blanquirrojos por 1-3

Glaría y Agustín, que jugó de delantero centro, los mejores del ataque

(Crónica especial para NUEVA RIOJA de P. Méndez, redactor deportivo de «El Adelante», de Salamanca)

La visita del Logroñés y la reaparición de Urre habían logrado dar gran interés a este partido, a cuyos factores se unió otro más, como fue cuando los altavoces del campo difundieron la noticia de que don Antonio Paigoverer, que había convivido unos años entre nosotros, destacándose su personalidad en los medios deportivos, y que hoy reside en Logroño, regalaba una copa para disputar en el partido. Esto colmó el interés de los numerosos espectadores, pues el Calvario registró una buena entrada.

La salida del Logroñés fue saludada con muchos aplausos, que se reprodujeron al corresponder los jugadores gentilmente a las aclamaciones del público, confundiendo después con los prodigios al equipo local, que salió a continuación.

Los equipos, bajo las órdenes del colegiado asturiano señor Kiercheben, secundado por los jueces de línea señores Gil y Manso, se alinearon de la siguiente forma:

Logroñés: Mambilla; García, Oyón, Pérez, Equisabel, Blasco; Canfarrana, Glaría, Mora, Anta y Agustín.

Salamanca: Abejón; Tomás, Cieza, De la Mata; Moreña, Chao; Torres, Caballero, Paniagua, Gorostiza y Urre.

EL PRIMER GOL
Comienza el encuentro con un avance del Logroñés, que es cortado por la defensa salmantina. A los cuatro minutos de juego, los salmantinos hacen un saque de esquina, lanzado por Urre, y Caballero lo remata de cerca, fusilando el tanto. Este gol no desanima al Logroñés, que acaba con entusiasmos. El resultado es hacer algunas escapadas, y en una de ellas, Agustín lanza un gran disparo.

El balón se le escapa a Abejón de las manos, consiguiendo hacerse de nuevo con él antes de que Agustín entre al remate. A los diez minutos, Pérez, que había cortado ya varios avances locales con la mano, con el consiguiente disgusto del público, lo hizo una vez más, dentro del área, señalando el arbitro penalty. Tira Paniagua, que por colocar demasiado el balón lo echó fuera.

Comienza a llover fuertemente, y en unos minutos el campo se cubre de una verdadera laguna. La pelota se hace incontrolable, y estas circunstancias hacen cambiar la marcha del encuentro. El Salamanca se adapta bien, consiguiendo un dominio que no es muy intenso, aunque avanza siempre más y mejor que el Logroñés. En uno de estos avances, Gorostiza, por precipitado, tira el balón fuera cuando

Mambilla estaba ya patido. La única novedad en lo que resta de esta primera parte son dos saques de esquina contra el Logroñés sin consecuencias.

EL SEGUNDO TIEMPO
El juego se reanuda continuando la lluvia y el embarrado del terreno, cuya influencia se nota cada vez más en las jugadas. A los tres minutos, Torres corre la línea, centrando muy templado y Paniagua, de excelente cabezazo, cruza el balón a las mallas, Mambilla hace una magnífica estirada, pero no consigue detener el esférico, que se le escapa de las manos, pues a causa del barro está muy escurridizo e incontrolable.

Aunque parezca mentira, viene ahora el momento más interesante del encuentro. Se suceden los avances hacia una y otra meta, produciéndose tres saques de esquina contra el Salamanca y dos contra el Logroñés.

A los 22 minutos, Caballero tira desde lejos. Mambilla cree que la pelota va fuera y no hace nada por detenerla, colándose dentro de la puerta. Pocos minutos después, en un saque de esquina contra el Logroñés, Mambilla consigue los aplausos del público por un magnífico bloqueo a un certero disparo de Torres, bien servido por Gorostiza. Mora ha estado todo el partido muy ineficaz, pasando a ocupar el puesto de delantero centro Agustín. Este imprime una mayor profundidad al ataque, tirando varias veces con fuerza a Abejón.

EL GOL DEL HONOR
A los 30 minutos, Agustín, de un magnífico disparo, logra el gol del honor para su equipo. El Logroñés comienza a dominar, pero ya es demasiado tarde para aminorar la diferencia, máxime cuando la fortuna no le sonríe, ya que desperdicia su delantera dos ocasiones de marcar al no entrar al remate de dos balones que se le escapan a Abejón.

Con el último saque de esquina, que lanza Urre, termina el encuentro.

EL LOGROÑÉS, MUY BATAILLADOR
Dos cosas hicieron grato el paso del Logroñés: Una, la nobleza y corrección deportiva que se vieron por ambas partes, y otra el entusiasmo batallador de los visitantes, aunque las circunstancias climatológicas deshicieron un tanto un partido que se hubiese presentado mucho más interesante de otro modo.

El Logroñés se encontró con el mejor alineación que pudo presentar el Salamanca debido a la inclusión de De la Mata, su defensa lateral izquierdo, así como el fichaje, realizado el viernes último, del ex-tercerero izquierdo Urre, cuya incorporación al equipo viene siendo reclamada por la afición, logroñesa con ello un perfecto acoplamiento del mismo. Esto, sin embargo, no hizo mella en el Logroñés, bien preparado físicamente. Su defensa supo responder cuando se sucedieron los ataques del equipo local. El ataque perdió efectividad al no dis-

Olloqui
Inmenso surtido en gabanes, gabardinas y trincheras
Las mejores calidades y precios
HERMANOS MOROY, S.A. TELEFONO 23-97.

El autobús del Recreación vuelca en viaje a Mondragón

Por fortuna, los heridos van mejorando

Las malas noticias tienen un telégrafo rapidísimo especial. A los pocos minutos de ocurrir el accidente el autobús en el que viajaba el Recreación para jugar su encuentro de Liga en Mondragón, en todo Logroño se sabían ya detalles del suceso.

A última hora de ayer me entrevisté con el señor Romano, presidente del Logroñés, que venía de Vitoria, donde permanecen los heridos que no han podido trasladarse a nuestra ciudad.

El señor Romano, después de explicarnos el motivo del accidente, que acaeció a las influencias del hielo y la niebla, puntualiza contestando a mis preguntas:

—¿Qué tal los heridos?

—Antiguamente, Fato, Echevarría y Echevarría II, Rufo, Remón y Felipe, que son los que menos han sufrido, están ya en Logroño.

—¿Jugarán...?

—Sus heridas, desde luego, no les permitirán jugar por lo menos en tres semanas.

—¿Los de más importancia?

—Los que más sufrieron en el accidente fueron Torrejo y Guinea. El primero tiene fractura de fémur abierta y Guinea heridas contusas en la pierna, nariz y región parietal. Ambos están en la clínica del doctor Toste, en Vitoria, y su mejoría se nota claramente. Siendo compañero de mayor infortunio con ellos el entrenador, «Golco», con contusiones en la cabeza, actualmente también mejorando, en el Hospital Militar de la capital alavesa.

—¿Algún acompañante herido de importancia?

—Sí; don Víctor Ruiz Ulecia, con fractura de fémur y húmero, con reacción por ahora también favorable.

—¿Ayudas?

—Es de destacar en primer lugar la prestada por el jugador Glaría II, que resultó preso, el cual, con gran espíritu y serenidad, realizó la primera gran ayuda a los heridos, atendiendo en el momento crítico.

—¿Después?

—La casi inmediata del conductor y ayudante de un camión de Galdacano, de la Empresa Loroño, cuyos nombres siento ahora, en el momento, no recordar. Luego fué el pueblo entero de Armiñón, cerca del cual fué el accidente, el que con todo cariño se supuso por prestar auxilio y todo género de consuelos a los accidentados. Y una vez en Vitoria, el gobernador civil, secretario particular directivos del Alavés, del Vitoria, del Club Motorista y delegado de Primera Enseñanza, tuvieron también un comportamiento que nos obliga, como a todos los que prestaron su ayuda al mayor agradecimiento, profundo agradecimiento, porque sus servicios excepcionales con mucho al cumplimiento obligado en casos de accidente.

Boharría II, Rufo, Remón y Felipe, que son los que menos han sufrido, están ya en Logroño.

El señor Romano, después de explicarnos el motivo del accidente, que acaeció a las influencias del hielo y la niebla, puntualiza contestando a mis preguntas:

El señor Romano, después de explicarnos el motivo del accidente, que acaeció a las influencias del hielo y la niebla, puntualiza contestando a mis preguntas:

El señor Romano, después de explicarnos el motivo del accidente, que acaeció a las influencias del hielo y la niebla, puntualiza contestando a mis preguntas:

El señor Romano, después de explicarnos el motivo del accidente, que acaeció a las influencias del hielo y la niebla, puntualiza contestando a mis preguntas:

El señor Romano, después de explicarnos el motivo del accidente, que acaeció a las influencias del hielo y la niebla, puntualiza contestando a mis preguntas:

El señor Romano, después de explicarnos el motivo del accidente, que acaeció a las influencias del hielo y la niebla, puntualiza contestando a mis preguntas:

«Pase lo que pase y pese a quien pese, pienso seleccionar a Poblet para la Vuelta a Francia»

Declaraciones de Cañardo

BARCELONA, 26.—«Pase lo que pase y pese a quien pese, pienso seleccionar a Poblet para la Vuelta a Francia», ha declarado el seleccionador nacional de Ciclismo, Mariano Cañardo.

«Estoy verdaderamente disgustado —ha dicho— por el tono y excesiva importancia que se está haciendo al comentar Poblet. No hay para tanto y ello puede perjudicar incluso a su moral y a la de otros corredores con igual clase que él pero menos conocidos. Recomendó a Poblet que suspenda sus contratos en pista y se prepare lo que resta de invierno para el tour. Sin duda alguna, esto le perjudicará en unas 150.000 pesetas, pero esa cantidad la triplicaría en caso de que actuase en la Vuelta a Francia».

Ha dicho también que encuentra injustificadas las declaraciones del gran preparador ciclista belga H. Vernick, en el sentido de no aprobar la participación de Poblet en la Vuelta. «Que quizá ha mentado —añadió— influenciado por una persona de relevante personalidad dentro de nuestro ciclismo, que a mí me hizo las mismas proposiciones en el caso de que Poblet me hiciera una visita con el ánimo de participar en el tour. Soy el actual seleccionador y no estoy influenciado por nada ni por nadie. Tengo plenos poderes por parte de la Federación, única a la que me debo».

«Ha dicho también que si ahora tuviera que formar la selección, estaría integrada por: Bernardo Ruiz Gelabert, Massip, Serra, Pérez, Trobat, Gil, Poblet, Loroño y Mariano Rodríguez, por este orden».

El Málaga, en gestiones con el preparador del Atlético de Madrid, Herrera

MADRID, 26.—Los directivos que acompañan al C. D. Málaga en su desplazamiento al Metropolitano han realizado gestiones con el entrenador del Atlético de Madrid, Helio Herrera, para que se encargara inmediatamente de la preparación del equipo malagueño, gestiones que pueden tener éxito, puesto que «Según se afirma hoy insistentemente en los medios deportivos malagueños— la directiva del Atlético de Madrid ha acordado prescindir de los servicios del preparador argentino, suponiéndose que esta decisión será confirmada en la reunión que mañana, martes, celebrarán los directivos atléticos».—(A.M.)

El Atlético da de baja a Herrera

MADRID, 26.—En la reunión celebrada esta noche por la Junta directiva del Atlético de Madrid se han tomado los siguientes acuerdos: Primeros.—Suspensión del cargo de entrenador a don Helio Herrera, al cual se le abrirá expediente por las últimas actuaciones realizadas por el equipo.

Segundo.—Se nombra al secretario técnico don José Luis Costa, encargado de la dirección del equipo, y don Ramón Colón, preparador del mismo. Este último venía actualmente desempeñando las funciones de entrenador de los equipos amateurs y juveniles.

Para el entrenamiento de los últimos equipos se ha designado al antiguo jugador del club José Mesa. También se han tomado diversos acuerdos sobre lo ocurrido ayer por la tarde en el Estadio Metropolitano.—(A.M.)

Tras la entrevista con el señor Romano, que servirá sobre la verdad de última hora para cortar toda injerencia exagerada sobre el accidente, en nombre de nuestra ciudad y especialmente de su afición deportiva y clubs, expresamos el sincero y profundo agradecimiento a todos cuantos de manera tan entusiasta ayudaron a los muchachos

INDAUCHU, 3; CALAHORRA, 0

Si no lleviese sobre mojado, este resultado nos parecería más lógico y natural; pero es que viene a remachar el clavo, y cuando nos preguntan y decimos que hemos vuelto a perder... Por lo demás no tiene importancia que el Calahorra haya perdido ante el Indauchu, pues es éste un equipo en el que reconocemos manifiesta superioridad, y ganó porque tenía que ganar.

No vimos el partido, y lo sentimos, pues teníamos verdaderos deseos de desplazarnos a la capital vizcaína y saludar a los jugadores y directores del Indauchu, para lo que una vez más reiteramos nuestro reconocimiento de excelentes jugadores e inmejorables deportistas. Hubo una mala interpretación que nos hizo lamentar, y aprovecharnos esta ocasión para sacarnos la espina y dejar las cosas en su lugar.

Los que fueron y vieron el partido, así hablan: «Nos recibieron muy bien y nos dieron toda clase de facilidades y atenciones. Público numeroso y correctísimo. Arbitro justo, aun cuando tuvo algunos errores, que reconocemos no fueron de mala voluntad (aquel penalty...), Jugadores, noblotos, bien compensados, cogidosos y fuertes, buenos en todos los sentidos.

En el segundo tiempo, el dominio fué más acusado de los vizcaínos, que jugaron a las mil maravillas, bordando todas las jugadas. A los pocos segundos de hacer el saque inicial lograron el segundo gol, y poco más tarde el tercero.

Se acosó a nuestro portero, que volvió a lucirse una vez más. Muy bien por León. También Otaola estuvo más decidido. En general, podemos decir que nuestros jugadores

estuvieron todos bastante bien, batiendo algo Brochi, que se hallaba enfermo, y Marianin, a pesar de su inmejorable voluntad.

El partido jugado el pasado domingo, día 25 de enero, entre los equipos indicados, en el campo de La Planilla, y correspondiente al campeonato de Segunda Categoría Regional, grupo Ebro, tuvo como nota más destacada la nobleza de juego empleada a través de todo el partido por ambos conjuntos, que llevaron el encuentro a gran tren, sin decaer en su velocidad en todo el partido.

El partido jugado el pasado domingo, día 25 de enero, entre los equipos indicados, en el campo de La Planilla, y correspondiente al campeonato de Segunda Categoría Regional, grupo Ebro, tuvo como nota más destacada la nobleza de juego empleada a través de todo el partido por ambos conjuntos, que llevaron el encuentro a gran tren, sin decaer en su velocidad en todo el partido.

El partido jugado el pasado domingo, día 25 de enero, entre los equipos indicados, en el campo de La Planilla, y correspondiente al campeonato de Segunda Categoría Regional, grupo Ebro, tuvo como nota más destacada la nobleza de juego empleada a través de todo el partido por ambos conjuntos, que llevaron el encuentro a gran tren, sin decaer en su velocidad en todo el partido.

El partido jugado el pasado domingo, día 25 de enero, entre los equipos indicados, en el campo de La Planilla, y correspondiente al campeonato de Segunda Categoría Regional, grupo Ebro, tuvo como nota más destacada la nobleza de juego empleada a través de todo el partido por ambos conjuntos, que llevaron el encuentro a gran tren, sin decaer en su velocidad en todo el partido.

(Pasa a la tercera página)

LEA USTED MAS DEPORTES EN TERCERA PAGINA